
Мистецтво

З нагоди ювілею в Національному 
художньому музеї України відкрили  
виставку творів із музею НАОМА.

Прогулюючись залами, ти ніби 
машиною часу мандруєш різними 
етапами історії мистецтва ХХ – по
чатку ХXI століття. Розумієш, чо
му для тих, хто кревно пов’язаний 
з академією, таке значення ма
ють відчуття спільного дому, усві
домлення єдності та спадковості, 
врешті, причетності до єдиної, по
тужної Школи. 

Частина експозиції розповідає 
про незабутні роки, коли патріархи 
були молоді та лише починали по
шук себе в мистецтві. Зокрема, на 
виставці представлені перлини 
академічного живопису починаючи 
з 1920х років. Також знайомимо
ся з творами видатних вітчизняних 
майстрів, котрі в різні часи виклада
ли в академії.         

Золота епоха української куль
тури нагадує про себе в картинах 
«Натурник зі щитом», «Бояриня», 
«Фігура Геракла» Олексія Шовку
ненка, «Портрет Енні» Олександра 

Мурашка, «Літо» Тетяни Яблонської. 
Окрасою академічної колекції є по
лотна Карпа Трохименка, Вален тини 
ВиродовоїГотьє, Віктора Пузир
кова, Ади Рибачук, Івана Тихого, Те
тяни Голембієвської, Василя Гуріна 
та інших знаних особистостей, ко
трих природа наділила видатним 
даром – бачити світ посвоєму та 
посвоєму його відображати.     

В експозиції прочитується ево
люційний шлях і окремих особисто
стей, і всього навчального закладу. 
Простежуємо розвиток мистецької 
освіти від початку минулого століття 
й донині. У розділі рисунка знахо
димо кілька робіт ректора НАОМА 
Андрія Чебикіна, що належать до 
різних періодів творчості майстра, 
зокрема, й до часів його студентства 
в альмаматер у 1960х.  

Унікальність виставки з колекції 
академії в тому, що експонати по
стають не лише як твори мистецтва. 
Більшою мірою вони виступають як 
безцінні документи, свідчення стратегії 
викладання та студіювання мистецтва 
в далекі та близькі до нас часи.     

Ніла ІВАНЕНКО,
Ольга ПРОКОПЧУК (фото)

У грудні виповнюється 95 років Національній академії 
образотворчого мистецтва і архітектури. Парла ментський 
журнал «Віче» вітає шанований навчальний мистецький заклад
і бажає  наснаги й здоров’я його викладачам та студентам!
Віва академія!
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«…Хто Україною живе»
Виставка «День свободи».  
Галерея мистецтв імені Олени Замостян  
Націо нального університету «Києво-Моги лянська академія».

До Дня свободи митці ставляться особливо. І річ навіть не в тім, що 
кожен наступний листопад віддаляє їх від подій Помаранчевої револю
ції. Свобода – це міф, примара, жадана мрія, без трепетного передчуття 
та свідомого наближення якої творчість неможлива. Аби за допомогою 
своїх робіт скласти мовчазну оду волі, 40 митців із Києва, Харкова, 
Одеси, Тернополя зібралися на спільній виставковій території. 

Солідні та молоді, метри та початківці, вони показали твори в різ
них напрямах образотворчого мистецтва. Живопис Василя Забаш ти, 
Миколи Стороженка, Віри Бари новоїКулеби, Володимира Прядки, 
Володимира Пасивенка, Олек санд ра Олійника, Феодосія Гуменюка, 
Олександра Івахненка, Леоніда Гопан чука, Миколи Данченка, Олеся 
Солов’я, кераміка Галини Севрук, скульптура Миколи Білика, Михайла 
Горлового, Василя Бика, гобелени Марії та Наталії Литовченко, витинанки Василя 
Кор чинського – неповний перелік того, що побачили гості галереї. 

– Скульптура завжди добре поєднується з живописом. Усі роботи тут перегуку
ються між собою. Тож виставка вийшла дуже виважена, – поділилася враженнями 
з читачами журналу «Віче» народний художник України Віра БариноваКулеба.  
Й додала: «Ми всі тут продовжувачі бойчукістів». 

А хто, як не бойчукісти, ототожнюються зі Свободою?..  
Куратор виставки Олександр Мель ник, котрий представив живописне полотно 

«Пора», розповів:
– Свої роботи експонують ті, хто Україною живе, кому болить її доля. Ми ском

понували виставку лише за 10 днів завдяки КиєвоМогилянській академії. Надавши 
приміщення, вона посприяла художникам посво єму відзначити свято свободи. Митці лише тоді можуть тво
рити справжнє мистецтво, коли вони вільні, незалежні, розкуті. Вільні від догм, незалежні від влади й покупців, 
розкуті в творчих пошуках.

Академію засновано в грудні 1917 року з ініціативи академі
ка М. Грушевського, художників В. Кричев ського і Ф. Кри
чевського, М. Бойчука, О. Мурашка, Г. Нарбута, М. Бурачека, 
М. Жука, А. Маневича, вчених Д. Антоновича й Г. Павлуцького. 
За роки існування навчальний заклад не раз реорганізовували 
та перебудовували. Так, 1922 року академію перетворили на 
Інститут пластичних мистецтв, який після злиття 1924го з 
Ки ївським архітектурним інститутом дістав нову назву: 
Київський художній інститут. Постановою Кабінету Міністрів 
України від 17 грудня 1992 року закладу повернули первісну 
назву: Українська академія мистецтв. А відповідно до постано
ви Кабміну України від 17 березня 1998 року вона стала 
Академією образотворчого мистецтва і архітектури.

Н. І. та О. П.


